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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | «L>¥13550L0 -8 Ciwys Lo s s -2

biologie, réponds aux questions suivantes VA AL e

1- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite @3(2) 91 (1) 13t dn i 25 -
écris le terme scientifique correspondant: ¢ dde JIAN elal ) mllaael| LIS
(A) L’intégration d’une partie de I’ADN | 0ilsayalsdI DNA a5 Jlsaf (1)

d’un étre vivant dans une cellule d’un g o IS LS o>

autre étre vivant. flmi e 3yuall 4l @3l (o)
(B) L'enzyme qui est capable de détruire | ¥ 1 ¥! Shals Hglai DNA

totalement la molécule de PADN et quin’a | -RNA g (gt le 3%

pas d’effet sur les protéines ou I’ARN.

2- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite | (o) gi (1) ottt gmsdt dsf pisnf =¥
montre son role : £ 0393 qudg @

(A)La wvrille des plantes grimpantes | aatuiadicbledl a@t=ti (1)
comme le pois. ]

s ¥HLAIS
(B) L’acétylcholine dans la contraction du | yabast 2 (pndsS Sow¥i (o)
muscle. alcaal
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3- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite | : Jle @3 (0) 5i (1) ol dai x5 =¥
commrte: e ()
(A) L’utilisation dqs methodes scilentlﬁql_les I Jnad! 51 G38 pd

comme la centrifugation ou I’exposition
a un champ électrique limité dans les
banques des gameétes. o ,Sat ploi oW et (o)
(B) Les gameétes males sont caractérisés A8yt e 8 yaatly
par leur pouvoir de mobilité.

Cm;ﬁf'ﬁy‘",ﬂ Aj..\:u.d‘

4- Ecris le nom de la technologie utilisée : + 8 S (o8 Aaiunal| &dd ol LS| - ¢
Premierement : Obtenir une plante e Old ole Jgandl s ¥y
complete de carotte a partir de quelques- LS ans (e JalS

unes de ses cellules Gt 5 Bl 51t 2 Ll
Deuxiémement : un ovule mir d’une
femme fécondé¢ extérieurement avec A\ L
le spermatozoide de son mari, déposé > ke dauy B Lgle g
dans un milieu nourrissant ou une petite | p3 &893 U po (A Juai
masse cellulaire s’est développee eta €té | .aa 311 os) 8 lge ) alay

implantée dans 1’utérus de la femme.

L= 9) (00 (590 ()1 g
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5- Choisis seulement la réponse correcte : + dadd Asvosall Al W1 G5 -0
Parmi les mécanismes de 1I’immunité LleasS ged) Acliad) OLAT (yo
biochimique dans la plante,ilyala...... | ... Sl L2

(@)  Formation de li¢ge. oetat s (D)

@ Précipitation des gommes. £ el oy @

(©)  Formation des Tyloses. Skt pusss )

(@  Production des phénols. a¥gati g Q)

6- Une molécule d’acide nucléique dont | jaas aili 5985 pae> s3> -1

certaines parties s’enroulent en formant | p iy izl oot asiya
des boucles qui gardent leur forme grace -
\ —. , 3 uelgatl»9a)lm Lgdsidin
a des liaisons entre des bases azotées | < g ’
conjuguées dans différentes parties de la | -*$>2d! (0 2ol Ghblis
molécule. g -piaead! 1A awl S|

. faadyy

Quel est le nom de cet acide? Quel est

son role?

[4]
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7- La partie de la chaine d’ADN suivante | Josu DNA dayy i fpe o 3 St -V

porte une succession apres qu’elle subit
une mutation.

18 palo &gl day (L 2 LEHS

B.TACCCGAACAT TC C AAT C..'5

Premierement : Ecris la succession
résultant du traitement de cette chaine
avec l’enzyme ARN polymérase.

Deuxiémement : Cite le nombre des
acides aminés produisant de la traduction
de cette chaine résultant et dis pourquoi?

Aalas (po @ilid) b 4&;:&,1
RNA 3 ol o 300 syt 100
WY golea¥l sie oS Lol
oo pd 108 A 53 (o dmilid
el e Sl

8- A l’aide d’un schéma annoté, montre la
structure d’une vertebre osseuse.

CliLed dde g dadd g dly g -A
- Adialaal) 5 48l oS 43
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9- Leschéma ci—dessous montre la structure

! L Y pudgn -4
de I’anticorps. Al'aide de cela, réponds: alaal @t | oS 53
Premiérement : Que signifient les Pl e s B

numeros 2 et 3? A i g3 Le ¥

Deuxiémement : Comment est-elle T(F) 5 (¥) Oled !
déterminée la spécialisation de chaque paast sdsly oS Lals

anticorps?

Salae muws S

[6]
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10- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Une cavité¢ dans laquelle pénétre
I’apophyse interne de 1’os du fémur.

(B) Le cytoplasme dans les muscles.

11- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) Les sécrétions acides de I’estomac.
(B) Les Tyloses.

@ () 91 (1) 1 gl | 25t -\ 0
rdle JIAN alall allaaed| LGS
oy dd yEleun iy (1)
IES [PRE9S
Oaalt 8 a3 M gecad | (1)

(@) 91 (1) &t iyt =\ )
1 A3 dguadell Le HS3 p:i
Aiaelnd | saaad I Oy, (1)
S13La ()
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12- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, cite la position et le role:

(A) La cellule de Sertoli.
(B) Le stigmate.

(@) 91 (1) ol ) syl =\ Y
+ Aadd el g OISal) 431 @3
A9 s (1)

cpeead ! (2)

la position
Ol

le role
Aads gt

13- Choisis seulement la réponse correcte :

: Jadd dAvovall Dl sl -\ Y

L’ovocyte secondaire se transforme en | aglid! dcacd! ddstl Jam

ovule dans: .........
Le follicule de Graff
La trompe de Fallope
Le corps jaune

L’utérus

®0eE
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14- Explique :

Aprés I’¢limination des antigenes
¢trangers les lymphocytes régulateurs
(Tg) se relient a 1’aide du récepteur CDg
sur sa surface avec les cellules plasmiques
et les lymphocytes auxiliaires (TH) et les
cytotoxiques (T¢).

t bl be ud -\ &
Ao 2l Ol ¥ e sLiadt uay
Tq aaciadt 26031 LRI dad )3
Lt ae CDg Jdiined  dda gy
Al LS A1 B adld
T aeladty Ty sac bt

15- Que se passe — t — il quand:

La cellule perd sa capacité de déchiffrer
I’enroulement dans la chromatine jusqu’au
niveau d’une chaine des nucléosomes.

§ eeen e Gy 13Le -V 0
LTV B e L pid At uzd
Sue Al (ile g )Ty (sl

Oole g glS gl (g0 da i

[9]
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16- Le schéma ci — dessous montre 1a | o g.of oS 5 Elolel I St e g -1 1

Y

composition du spermatozoide. A AL
l'a.ide de celaréponds aux questions |, 3 5% arud e conl W13 £ g %)
sulvantes:

§(¢ ¥) 31 e : ;( [
Premiérement : Quel est le role des (£) 9 (1) LS 301 om IS g J

structures (3) et (4)? S, Ly ) Balalt Lo+ Ll
Deuxi¢mement : Quelle est la (V) 8

matiere que secrete la structure (1)7 | cos ;81 L3 Slawall sue Lo Ly

Troisiémement: Quel est le nombre 9(Y) pdo
des chromosomes de la structure (2)?
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2
17- Montre ’'influence de ce qui suit: (0 IS ROl sy -\ Y

Premiérement : Le manque de I’iode | sledfysluatl 2 .01 yazi: ¥yl
dans la nourriture, 'eau et l'air sur la | z.3,.0150a00 e 15611

glande thyroide. i) gl Sl ge s : Lol

Deuxiémement : Les hormones de la | . atiy st e atasn
zone médullaire des glandes surrénales
sur le foie et le cceur.
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18- Le schéma ci-dessous représente un | dueidg DNA ;pe dalad JSE1 iy -1A
Presel 4009 e :
morceau d’ADN et un plasmide . A I’aide
\ . . JalSdaad gy tlypm oo
d’un schéma annoté seulement montre ) “’J Tl
comment se lient ce morceau d’ADN | 4aldliois Gual oS Sbled!

avec le plasmide. REVPLL Y (W
AGCT
PCGa,
R AAGCTT AAGCTT
TTCGAA TTCGAA
et ' J
Plasmide DNA (o dakad

un morceau d'ADN
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19- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Le pouvoir d’un ovule de se
développer en un nouvel individu,
sans €tre fécond¢ par le gamete male.

(B) La fusion de le 26™¢ anthérozoide
avec les 2 noyaux polaires formant le
noyau de l'endosperme (3n).

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, explique
(A) Les deux extrémités du squelette
sucre phosphate de la chaine ADN ne
sont pas identiques.

(B) La quantit¢ d’ADN contenue dans la
cellule ne correspondait pas au nombre
de protéines formées par I’étre vivant.

@ (@) 91 (1) ot st e pin) =14
+ dde JI alal allaaad) CCS|
3,5 (39S gl e By 13,08 (1)
.)SM‘&M|OAQL@&!Q3..Q
AL &y ,Sa Bl plens! (o)
O foedadll (019l ae
(V) s ¥1 315

(u)}‘(!)&‘j.ulh.\a‘jp! =Y
¢ it @
oyl b Olaugd HSull JSu (1)
.Sl & DNA
! ssinall b DNA s (o)
RIS iad e 8 e Lg! Cuwnd
g4 1 Clidig pd 3e gl !
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21- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) L’inflorescence

(B) L’enveloppe florale

22- Choisis seulement la réponse correcte:

Dans le cycle de vie du plasmodium
malaria, les sporozoites se divisent dans
lefoie .......oooeviieanan

sexuellement par les gamétes pour
former les gamétocytes.

asexuellement par schizogonie pour
produire les mérozoites.

asexuellement par sporulation pour
produire les mérozoites.

sexuellement par les gametes pour
former les mérozoites.

® 0 © 6

(<) 91 (1) ot gmaadt s pi5n =YY
z.\j.idﬁ.d”.ﬁjs..ﬂp:i

Glygdt (1)
(S0 @Mt (Q)

z.hﬁ'aw| :\.‘ﬂ?}“)ﬁi‘ =YY

P99 Mt Bl 59y (-2
Ol 999w @udis LSt
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23- Qu’arrive —t—ilsi: § eeea 13 Sty 130 =YY
La deuxiéme ligne de défense du corps | olus¥!euasd kil glaatidas 3as|
de | qume a échou¢ a se débarrasser du o i sl (o i 2
corps €tranger?

24- Compare les cellules intermédiaires | o acocdt LM G oyl8 -YE
chez’hydre etles cellules interstitielles L OLuaN g 1yl (va JS
chez ’Homme.

Les cellules intermédiaires chez I’hydre | Les cellules interstitielles chez le méle de 'Homme
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25- A PI’aide d’un schéma annoté montre O JalS a Il iy =Y0
I’appareil reproducteur de la femelle 8 S9-081 LLuli jlead!

de I'Homme. (vue antérieure). (oalal paie) HLud¥l
26- Etudie le Schéma JSEH iyl =Y
ci — contre, /,*I_] | Ll roa | @ Jalael!
ensuite réponds () " o= g sl e T
aux questions | =R (KU PE JU{FWESES 3Y
suivantes : 3) e | B : QASS ol
Premiérement : aad - Sy
Détermine le - ' i
J Y. L 1 Ligne (1 .
numéro qu’indique igne (1) grell) O gadl -
- Actine Zone (2)

- Myosine.
Deuxiémement : Comment s’appelle la distance | (po 48luwed! owd fales : Lol
entre les deux lignes (1) consécutives? §(1) O liiadf Gpdaind

Troisiemement: Pourquoi les muscles lisses | shuled! O3aall pawd hlet : LI
sont nommeés par les muscles non striés? Silalainall pd 5Lty
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27- Une chaine d’ADN porte la succession

suivante,

Jeo DNA (e das o SLt - YV
z‘;!CJ!@\.“C‘m

/3 .AATCCTGAGGTC.. 5

A I'aide de cela réponds:

Premiérement : Quel est le nombre de
bases puriques et de tours complets dans

cette chaine?

Deuxiemement : Ecris la succession
des nucléotides dans la chaine d’ADN
complémentaire en citant le nom de

I’enzyme utilisée.

zu.«::i S ;,;.mga
Ogl! aelsd (o JS ade oS + Yyl
Syl 1 B lalSI CLall g
oy i 5 38 00 a5 281 < Ly
S e daa ol 0 DNA
peinicned| @331 !
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28- Choisis seulement la réponse correcte :

Les cellules qui attaquent les organes
transplantés et les cellules du corps
atténuées par le virus et les cellules
canceéreuses sont

Les lymphocytes B
Les lymphocytes T régulateurs (Ts)
Les lymphocytes T auxiliaires (Tp)

® 06

Les lymphocytes T cytotoxiques
(mortels) (Tc).

29- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite dis pourquoi :

(A) La présence des cartilages aux
extrémités des os surtout au niveau
des articulations et entre les vertebres
de la colonne vertébrale.

(B) L’hypothese filaments glissants est
I’hypothése la plus connue pour
expliquer la contraction des muscles.

30- Ecris le terme scientifique:

Etape dans le cycle de la menstruation
provoque la libération de I’ovule et la
formation du corps jaune.

+ Jadd Aovonall Ll ¥ 25 -YA

e gy et sliac W1 @ Lgi St LSS
el Lladd) eundl Lidls
oee o Ol | LSS

B astauasa @
T aoalsdt gl Alagiadt AL LSS @
T 3ute Lucad | 26001 LS @

T astar o aeluttaswiuosy - (3)

(@) 91 (1) ot guadt dsf it -Y4
e @
wie LILe cayleaitiagag (1)
Ol pid g allaatl ol b
claal! 2 gaall
4G jiedf do gusnd) A y2 j-ciad (o)
eudll] ping yad) ygial (g
O nall ol

z‘,‘.cdh.\.ﬂg,daﬂew“,:«ﬂ =Y
)):-.SLG:&‘Q:%M!E”;@M:.)A
oY | (29559 A gl
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31- Qu’arrive — t — il quand: § e e Sy 1300 =Y
Les virus dont le contenu génétique I Slug o M alis oyl
ARNmMm utilise I’enzyme de la O 0955 et Lol gis
transcription inverse. . ruSal | i3t @333 MRNA

32- Ecris le terme scientifique : + ole JIA alalt pllaiaalt ST -1Y

Les barrieres naturelles qui représentent la | gl das Jied dads jolg>
premicre ligne de défense pour empécher | s 4z et cloual! et ¥
I’entrée des pathogeénes dans la plante et ) .

AN, PTESRUR Pt (PYa Wt (B (] PPQIL{
leur propagation a I’intérieur. > yoldlllde

33- Ecris le nombre des groupes Adall Olegesnadl S COS) Y'Y
chromosomiques: 1 0 JS G2

Premiérement : L’ ookynette dans le cycle | 5,90 2 S ool jotatt: ¥yl
de vie du plasmodium de la malaria. LAl 2 3050035k Bl

Deuxiemement : Le male de 1'abeille. cJwaad| S 83 s Lals
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34- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite Compare :

(A) La moelle osseuse et les patches de
Peyer d’apres la position et le role.

(B) La précipitation et la décomposition.

(@) 91 (1) ot gmiad ) i § i) =W E
(30 ) b g pllaall gl (1)
(dads oty OISt Com
P Mg o 0 (o)
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35- LKtudie le
schéma  puis
réponds:

Jolaalt JSEIY (sl YO
oo el
AL Al

Premierement:

: . gue) Lo ;.»JS‘ g ﬁfja‘
Que signifie —

ils les numéros Oled 31 adi
(1) et (2)? (Ve ()
Deuxiémement :Explique : Wy oo 39S+ paad + LSS

Les deux chaines de I’ADN sont sur la | 22kes?! puid te DNA
méme distance I'une de Dautre tout le | oo paad!loagan (pe

long de la molécule, de I'ADN. DNA ¢ slial
A . . 4
36- Montre le role de ce qui suit : 1 (30 JS 393 b g -Y
Premierement : [’hormone relaxine. S S, (g0, : Wl
Deuxiémement : L’hormone aldostérone. | -Qssugd¥ 1 Osa,s : Lobs
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37- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente:

(A) Le zygospore de la Spirogyre reste a
I’état latent pour un certain temps avant
qu’elle forme un nouveau filament.

(B) Le miurissement des fruits et des
graines mene généralement au retard
du développement végétatif de la
plante, parfois elle meurt précisément
pour les plantes saisonniéres.

38- Choisis seulement la réponse correcte :

Des enzymes dont le role est de réparer
les erreurs de I’ADN ........

ADN hélicase
ADN ligase
Taq polymérase

Polymérase

®0eE

39- Quelles sont les conséquences ?

Lorsque la crampe musculaire augmente
d’une certaine limite

(20) 91 (1) (ol 3t om0 =¥V
s dle @
B gl WM ad (1)
0 By WSl g oY
i Uak 0985 01 8 gl
el LILE ppiadly olald) gt (s ()
lbinTy Sy gadl o
k31 B il g i3 1]
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40- Kcris le terme scientifique correspondant: | : .l Ji1 olall allaaall COS| -¢ 1

Des enzymes, produites par les plantes, | Jelad SbLad! Lgmid Sles 33l
réagissent avec les toxines s€crétées par | SLslsyi La) a5 31 a gl | pe

les pathogenes et arrétent sa toxicité Agiow Ja G g Ay yaall
41- Que se passe - t - il quand: §eees e Sty 1ake - £ )

Une femme enceinte est injectée par dcadt Hga gl Jol> 3l pal Gyas

I’hormone qui incite les muscles de T (ETOVRE BURRTIEL IR

[’utérus durant 'accouchement.

42- Ecris ordre correct des phrases suivantes | Ot lall mowall cod 201 cas| -£ Y
selon les étapes du développement de 29SS o ipel Lide ASL
I’embryon chez ’homme. ¢ OLUSN ) (i

1) Le développement du cceur de p e
NEUVE A { FER T IO Pl SR Wl

'embryon est complété. s | w \_,.s* Lj:‘
2) La croissance en volume de l'embryon | ¢ @=2! 93 3L - L
se ralentit il

3) La formation des yeux et des mains. Ol Ottt joled - LI
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43- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, Compare:

(A) La réponse immunitaire primaire et
la réponse immunitaire secondaire.
(D’apres les cellules répondeuses et
le temps pris pour répondre)

(B) Perforine et interférons. (D’apres les
cellules sécrétrices et le role de ces
anticorps.)

(@) 9 (1) o audt dsi S5 -8
oY A ¥ e Liad | duloiua¥ (1)
g8 i (3 Ay 9L A Lt
@8 pred | C@}Nﬁ W‘ QM&J‘
(Bl S
s (pa) Glg pd Y19 ()58 | ()
(Ao 4119 8) paed| iS¢ 43
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44- Une chaine de polypeptides qui

S€ | pales ¥l (e a0 dila e Ay - £ ¢

forment d’acides aminés dans ’ordre ¢ e o1 ol A Aiuad

suivant: Proline — Alanine - Arginine

Les codons de ces acides sont:

O ¥ 1= ¥ = (g9 5
00gs At Oliga gt Calsy

: oo polax Yl
et el Proline Alanine Arginine
0935831 GoA Y ROPESL |
09348 CCC GCG AGG

Premiérement : Ecris la succession
sur la chaine ARNm qui est traduite en
acides aminés précédant dans le méme
ordre en ajoutant le codon de début et
I’un des codons «arréty.

Deuxiémement : Utilise ’ARNm
précédent comme un moule pour
construire la chaine d’ADN
complémentaire avec ARNm.

AL B P P e (P { :&,‘t
o 2y it mRNA
s sl | Ao ¥ jaales ¥
09298 Lt Licina Lot 201
a8 g} Ol g3 gS iy il

GLeatt MRNA asinl: Lol
DNA da o i) aIL5S
e JalSl g
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45- Quel est le role du:

Premiérement : Cordon ombilical dans

I’embryon de I’Homme?

Deuxiémement: Corps jaune en cas de

fécondation de [’ovule?

:&354-.'?33:'&;\1'33-0’“ -to
Ol ¥ (yin B (5 il it &,"
oliad| Wl 4 ao¥ guatl: Lol

g

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulihl) A A i



